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Ευρωπαϊκή Επιτροπή: Στο 0,6% η ανάπτυξη το 2014 
Oι δείκτες εμπιστοσύνης και τα δημοσιονομικά στοιχεία στην Ελλάδα εξακολουθούν να βελτιώνονται και, 

σύμφωνα με τις εαρινές οικονομικές προβλέψεις, η ανάκαμψη το 2014 θα είναι της τάξης του 0,6%, 

υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε έκθεσή της που δημοσιοποίησε σήμερα. Η 

αναζωογόνηση των ελληνικών εξαγωγών αλλά και τα έσοδα στον τουρισμό και η ισχυρότερη ναυτιλία θα 

τονωθούν και από την ανάκαμψη στην ευρωζώνη, υποστηρίζει η Επιτροπή, η οποία προβλέπει, ωστόσο, 

μικρότερη μείωση των εισαγωγών σε σχέση με το 2013. Συνολικά, ο θετικός αντίκτυπος των εξαγωγών θα είναι 

ανάλογος με τα στοιχεία του 2013, ενώ η ανάπτυξη θα αυξηθεί στο 2,9% το 2015, με μια πιο ισορροπημένη 

συνεισφορά στην ανάπτυξη από τις εξαγωγές και την εσωτερική ζήτηση. Παράλληλα, οι επενδύσεις και η 

ιδιωτική κατανάλωση αναμένεται να συνεισφέρουν σημαντικά στην τόνωση της ανάπτυξης. Σε ό,τι αφορά την 

ανεργία, η Επιτροπή σημειώνει ότι έφτασε σε ανώτατο επίπεδο το 2013 στο 27,3% και αναμένεται να μειωθεί 

στο 26% το 2014. Ακόμη, οι τιμές του καταναλωτή που σημείωσαν μείωση το 2013 αναμένεται να μειωθούν 

περαιτέρω το 2014, εξέλιξη που αντανακλά το μειωμένο μοναδιαίο κόστος εργασίας και τις μεταρρυθμίσεις στις 

αγορές προϊόντων. Σε γενικές γραμμές η Επιτροπή τονίζει ότι, έστω και με καθυστέρηση, η Ελλάδα σημείωσε 

ουσιαστική πρόοδο στο πλαίσιο του δεύτερου προγράμματος προσαρμογής με τη δημοσιονομική κατάσταση να 

έχει βελτιωθεί περαιτέρω και τον τραπεζικό τομέα να έχει σταθεροποιηθεί. 

Υπογραμμίζεται επίσης ότι οι σημαντικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που έχουν εφαρμοστεί, κυρίως στις 

αγορές προϊόντων, αλλά και στους περισσότερους τομείς της δημόσιας διοίκησης θα αρχίσουν να παράγουν 

αποτελέσματα σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη και τις ευκαιρίες θέσεων απασχόλησης. Σε ό,τι αφορά τις εξελίξεις 

στον τραπεζικό τομέα η Κομισιόν τονίζει ότι η θετική κεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών με ιδιωτικά 

κεφάλαια είναι σήμα εμπιστοσύνης. Η Επιτροπή επισημαίνει ότι οι τράπεζες και οι εποπτικές Αρχές θα πρέπει 

να αντιμετωπίσουν άμεσα και με αποφασιστικότητα το υψηλό επίπεδο των μη εξυπηρετούμενων δανείων με την 

πλήρη εφαρμογή των νόμων αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες που θα ενισχύσουν την αποπληρωμή τους. Σε ό,τι 

αφορά την αγορά εργασίας, η Επιτροπή επισημαίνει ότι οι φιλόδοξες μεταρρυθμίσεις που εφαρμόστηκαν 

επέτρεψαν στην Ελλάδα να ανακτήσει τις απώλειες ανταγωνιστικότητας κατά την τελευταία δεκαετία σε όρους 

μοναδιαίου κόστους εργασίας. Πρώτη προτεραιότητα, κατά την Επιτροπή, παραμένει η αντιμετώπιση της πολύ 

υψηλής ανεργίας κυρίως στους νέους. Ωστόσο, η Κομισιόν υπογραμμίζει ότι απαιτούνται «πολύ ουσιαστικές 

βελτιώσεις» στη δημόσια διοίκηση. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών είναι αρνητικό για την Ελλάδα, εκτιμά η Moody's 
Το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών είναι αρνητικό για την πιστοληπτική ικανότητα (credit negative) της Γαλλίας 

και της Ελλάδας, αναφέρει σε έκθεσή του ο οίκος Moody's (credit outlook). O οίκος σημειώνει ότι «η άνοδος 

των ευρωσκεπτικιστικών κομμάτων στις χώρες αυτές αυξάνει τον πτωτικό κίνδυνο ότι οι κυβερνήσεις τους 

μπορεί να εξετάσουν τη χαλάρωση της δημοσιονομικής προσαρμογής, η οποία θα αντιμετώπιζε την κόπωση του 

εκλογικού σώματος από τη λιτότητα, αλλά θα επέτρεπε μεγαλύτερα ελλείμματα από αυτά που προβλέπονται 

σήμερα». «Παρά τον ισχυρισμό του ΣΥΡΙΖΑ ότι το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών αντανακλά την απόρριψη 

των κυβερνητικών πολιτικών από το εκλογικό σώμα και το αίτημά του για άμεση διεξαγωγή γενικών εκλογών» 

σημειώνει η έκθεση του Moody's, «το βασικό μας σενάριο είναι ότι το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών δεν θα 

επηρεάσει το τρέχον πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής της κυβέρνησης, αν και αυξάνει τον κίνδυνο 

χαλάρωσης».  Ωστόσο, προσθέτει ο οίκος, «η Ελλάδα αντιμετωπίζει ακόμη την πιθανότητα 

αποσταθεροποιητικών πρόωρων βουλευτικών εκλογών, δεδομένης της εύθραυστης και μειούμενης πλειοψηφίας 

τού κυβερνητικού συνασπισμού». «Επιπλέον, επειδή είναι η πιο αδύναμη χώρα της Ευρωζώνης, αποτελεί τον 

μεγαλύτερο συστημικό κίνδυνο για την υπόλοιπη νομισματική ένωση, αν και ο κίνδυνος να προκαλέσει η 

Ελλάδα ένα συστημικό πρόβλημα είναι μικρότερος από ό,τι ήταν στο αποκορύφωμα της κρίσης κρατικού χρέους 

της ευρωζώνης» σημειώνεται στην έκθεση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ο Β. Σόιμπλε δεν είπε κάτι καινούργιο, δήλωσε η εκπρόσωπός του 
Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε δεν είπε επί της ουσίας κάτι καινούργιο, δήλωσε η εκπρόσωπός του Μαριάνε Κοτέ, 

αναφερόμενη στις δηλώσεις του Γερμανού υπουργού Οικονομικών περί ενδεχόμενης νέας βοήθειας για την 

Ελλάδα. Οι δηλώσεις του κ. Σόιμπλε κινούνται στη λογική των σχετικών αποφάσεων της Ευρωζώνης, 

επισήμανε η κ. Κοτέ και επανέλαβε ότι εφόσον, μετά το τέλος του τρέχοντος προγράμματος, η Ελλάδα 

χρειάζεται περαιτέρω βοήθεια, οι εταίροι της θα ανταποκριθούν θετικά. Εναπόκειται, ωστόσο, στην Ελλάδα να 

αποφασίσει εάν επιθυμεί νέα βοήθεια, διευκρίνισε και πρόσθεσε ότι η Γερμανία είναι κατ' αρχήν πρόθυμη να 

συμβάλει, αλλά το ζήτημα θα τεθεί το φθινόπωρο, όταν θα έχουν γίνει γνωστά τα στοιχεία του ελληνικού 

προϋπολογισμού. 
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Συνέχεια… 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Οικονομολόγοι εκτιμούν ότι η ΕΚΤ την Πέμπτη θα ανακοινώσει μειώσεις επιτοκίων  
Τη μείωση των επιτοκίων του ευρώ κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) την ερχόμενη Πέμπτη αναμένει η συντριπτική πλειονότητα των οικονομολόγων που 

μετείχαν σε έρευνα του πρακτορείου Bloomberg. Οι 56 από τους 58 οικονομολόγους αναμένουν μείωση του 

βασικού επιτοκίου του ευρώ , ενώ οι 44 από τους 50 εκτιμούν ότι η ΕΚΤ θα γίνει η πρώτη μεγάλη κεντρική 

τράπεζα που θα καθιερώσει αρνητικό επιτόκιο για την αποδοχή καταθέσεων. Η ΕΚΤ επεξεργάζεται μία 

πρόταση για την υπό όρους παροχή πιο μακροχρόνιας χρηματοδότησης στις τράπεζες και αναμένεται να έχει 

έτοιμο το σχέδιο για τη συνεδρίαση της Πέμπτης, σύμφωνα με αξιωματούχο της κεντρικής τράπεζας. Οι 

λεπτομέρειες για το κόστος, τη διάρκεια και το κατάλληλο μέτρο της παροχής πιστώσεων δεν έχει ακόμη 

οριστικοποιηθεί, δήλωσε ο αξιωματούχος.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Έξοδος 6 χωρών-μελών της ΕΕ από τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έβαλε τέλος στη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος (EDP) για έξι χώρες-μέλη, 

συμπληρώνοντας ότι άλλες δύο χώρες έχουν κάνει τα απαραίτητα βήματα για να φέρουν το έλλειμμα εντός του 

προβλεπόμενου ορίου. Ειδικότερα οι έξι χώρες που βγήκαν από την διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος είναι η 

Αυστρία, το Βέλγιο, η Δανία, η Ολλανδία, η Σλοβακία και η Τσεχία. Οι δύο χώρες που εργάζονται για την 

μείωση του ελλείμματος είναι η Πολωνία και η Κροατία. 
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Χρήμα για τις επιχειρήσεις της νότιας Ευρώπης 
Με πρωτοφανή στην ιστορία της μέτρα, που αναμένεται να εγκρίνει την ερχόμενη Πέμπτη, η ΕΚΤ επιδιώκει να δώσει 

ώθηση στην ανάπτυξη και να αποτρέψει τον κίνδυνο του αποπληθωρισμού που πλανάται πάνω από την ευρωζώνη. Όπως 

σημειώνεται στην Deutsche Welle, ένας από τους σημαντικότερους στόχους της ΕΚΤ είναι να τροφοδοτήσει με πιστώσεις 

μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις στις χώρες του ευρωπαϊκού Νότου, αποσκοπώντας στην αναθέρμανση της οικονομίας. Το 

διευθυντήριο της «ευρωτράπεζας» προσδοκά ότι με τον τρόπο αυτό θα σταματήσει ο κατήφορος των τιμών, που τροφοδοτεί 

τον φόβο του αποπληθωρισμού στην Ευρώπη. Σύμφωνα με πρωτοσέλιδο δημοσίευμα της Frankfurter Allgemeine 

Sonntagszeitung, που επικαλείται πηγές της ΕΚΤ, το διευθυντήριο θα εγκρίνει την περαιτέρω μείωση του βασικού 

επιτοκίου, που σήμερα ανέρχεται στο 0,25%, στο 0,15% ή 0,10%. Μάλιστα για τις τράπεζες εκείνες που «παρκάρουν» τα 

χρήματα τους στην ΕΚΤ, το επιτόκιο θα διαμορφωθεί με αρνητικό πρόσημο. 

Ειδικό πρόγραμμα ύψους 40 δισ. ευρώ 

Ηγετικά στελέχη της ΕΚΤ προβλέπουν στους σχεδιασμούς την εκπόνηση ενός ειδικού προγράμματος για την ενίσχυση των 

επιχειρήσεων σε χώρες της νότιας Ευρώπης. Σύμφωνα με το σχέδιο, οι νοτιοευρωπαϊκές τράπεζες θα διασφαλίσουν 

ρευστότητα από την ΕΚΤ, με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους, εφόσον δεσμευθούν ότι θα προωθήσουν τις πιστώσεις σε 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Όπως αναφέρει η εφημερίδα, το εύρος του προγράμματος θα κινείται στα 40 δισ. ευρώ. Άλλες 

πληροφορίες κάνουν λόγο για 30 δισ. ευρώ. Κατά την πρώτη και δοκιμαστική φάση της εφαρμογής του, το πρόγραμμα της 

ΕΚΤ θα προβλέπει τη διάθεση μικρότερων ποσών στις τράπεζες προκειμένου να διαπιστωθούν οι επιδράσεις του. Εάν η 

εμπειρία είναι θετική, θα διατεθεί και το υπόλοιπο ποσό. Από το εν λόγω πρόγραμμα της ΕΚΤ για την ενίσχυση της 

ρευστότητας στον Νότο δεν αποκλείονται οι τράπεζες άλλων χωρών. Ωστόσο, στον Βορρά το ενδιαφέρον είναι 

περιορισμένο, με δεδομένο ότι εκεί η ρευστότητα είναι υψηλή. Αντίθετα, στην Ισπανία το πρόβλημα είναι μεγάλο, καθώς η 

μία στις τέσσερις ισπανικές τράπεζες αντιμετωπίζει πρόβλημα χρηματοδότησης και στην Πορτογαλία, η μία στις τρεις. Και 

όπως έχει υπογραμμίσει ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, «η πιστωτική στενότητα φρενάρει την ανάκαμψη της 

οικονομίας στις προβληματικές χώρες». 

Συμφωνεί και ο Βάιντμαν 

Σε κάθε περίπτωση, το θέμα αυτό έχει προκαλέσει προβληματισμό στις κεντρικές τράπεζες των βορείων χωρών της ΕΕ και 

η συζήτηση στο διευθυντήριο της ΕΚΤ αναμένεται να είναι έντονη. Και αυτό γιατί με το ειδικό πρόγραμμα ρευστότητας, «η 

ΕΚΤ πατάει σε άγνωστο έδαφος», παρατηρεί η FAS, διευκρινίζοντας ότι οι περισσότερες κεντρικές τράπεζες του κόσμου 

διαθέτουν πιστώσεις χωρίς όρους στις τράπεζες των χωρών τους, καθώς φοβούνται το ενδεχόμενο πρόκλησης στρεβλώσεων 

στις χρηματαγορές σε περίπτωση επιβολής όρων. 

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, «οι λεπτομέρειες είναι διαφιλονικούμενες, μολονότι υπάρχει συναίνεση μεταξύ των στελεχών 

του διευθυντηρίου στις γενικές γραμμές του προγράμματος». Ακόμη και ο πρόεδρος της γερμανικής Bundesbank Γενς 

Βάιντμαν φέρεται διατεθειμένος να στηρίξει ένα τέτοιο ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης της ρευστότητας, στο Νότο. 

Με νομισματικά εργαλεία θα εφαρμοσθούν οι στόχοι των «28»; 

Σύμφωνα με πληροφορίες της Deutsche Welle, τα μέτρα της ΕΚΤ θα αποτελέσουν τα βασικά εργαλεία για την εφαρμογή 

του σχεδίου προτεραιοτήτων που θα καταθέσει τις επόμενες ημέρες ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν φαν 

Ρομπάι και το οποίο θα συζητηθεί και θα αποφασισθεί στην προσεχή Σύνοδο Κορυφής στις 26-27 Ιουνίου. Στο επίκεντρο 

των μέτρων που αναμένεται να εγκριθούν θα βρίσκεται η ενίσχυση της ανάπτυξης, της απασχόλησης και η βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας. Όλα αυτά χωρίς τη δημιουργία νέων χρεών για τις χώρες μέλη, όπως επαναλαμβάνει διαρκώς το 

Βερολίνο. 

Με αυτά τα δεδομένα, οι νομισματικές πρωτοβουλίες της ΕΚΤ, που θα ανακοινωθούν την Πέμπτη, θα διαδραματίσουν 

καθοριστικό ρόλο στην προσπάθεια των «28» να αλλάξουν πολιτική, απαντώντας στην διόγκωση του ευρωσκεπτικιστικού 

ρεύματος στις χώρες της Ευρώπης, που κατεγράφη κατά τις πρόσφατες ευρωεκλογές. Το στοίχημα της ευρωπαϊκής 

ολοκλήρωσης δεν είναι δυνατόν να κερδηθεί όσο διογκώνονται τα κοινωνικά προβλήματα και η ανεργία καλπάζει, κυρίως 

στις χώρες της κρίσης. 

(Deutsche Welle) 
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